

## 吉林省实施“省管县” 财政管理体制

为加快县域经济社会发展，调动县（市）发展经济的积极性，增强县域经济发展的活力，吉林省决定，从2005年7月1日起，将现行的省管市、市管县（市）财政体制改为省管市、同时管县（市）的财政体制（简称“省管县财政体制”），此举将涉及到全省41个县（市）。

吉林省按照“能放就放”的原则，确定省直部门共向县（市）下放和取消、委托管理权限546项，其中下放343项，取消59项，委托144项。一些涉及县域经济发展的关键权限，如建设项目和建设用地审批、税收抵扣、技术改造以及省级共享和分成收入等，很多都下放县（市）管理。不仅下放审批权，同时还下放了相应的收费权。

在对县（市）放权的同时，吉林省围绕充分调动县（市）发展经济的积极性、主动性和创造性，从财政管理体制、财政转移支付、项目建设、土地利用以及工作奖惩等方面建立激励机制，实行优惠政策，重点解决县（市）发展经济动力不足、积极性不高和能力不强的问题，激励县（市）加快发展经济，增加财政收入，改善人民生活。

实行省管县的财政体制（不包括延边州）后，在财政收支划分、转移支付、专项拨款、预算资金调度、政府债务管理等方面，省直接对县（市）。同时调整财政分配关系，实行激励性转移支付制度。随着省级财力的增强，逐步加大对县（市）的财政转移支付力度，力争每年增加1个百分点，连续支持5年；省每年从县（市）一般性转移支付补助资金中集中5亿元左右，与县（市）地方财政收入增长挂钩；省对县（市）安排的专项拨款，除国家另有规定外，一律不要求县（市）配套。为了鼓励县（市）培植财源，发展经济，县（市）上划省的共享收入，增量全部返还，省分成的土地出让金，除按规定集中少量资金用于农业土地开发，也全部返还给县（市）。

（本刊通讯员）

## 贵阳启动百个循环经济项目

近两年来，贵州省贵阳市加快循环经济发展步伐，围绕铝、磷、煤等八大优势资源产业，启动了近百个循环经济项目，总投资达300多亿元，逐步形成了生态工业、生态农业、生态服务业三个层面的循环经济产业。

在国家有关部门批准下，贵阳市于2002年5月成为

我国首个循环经济型生态建设试点城市。2004年，贵阳市又在发展循环经济的基础上，提出了建设生态经济市的战略目标，将发展循环经济与生态经济有机结合起来。

在实施循环经济试点建设过程中，贵阳市不仅专门制定总体规划和颁布地方法规予以保障，同时还向国家相关部门报送了首批24个总投资248亿元的重点项目，建立了比较完善的循环经济项目库。现已累计建成了包括生态农业、生态工业、旅游及服务业、基础设施、生态建设、支撑保障体系等六大类总投资约682亿元的245个建设项目。截至目前，已有约40%的项目正式启动，总投资达300多亿元，其中已开工项目43个，投入建设资金超过20多亿元。

目前，贵阳市循环经济项目的综合效益已初步显现，今年第一季度，全市工业生产耗能和排污指数比去年同期均有不同程度的下降。城市大气质量逐年好转。部分开工建设的循环经济重点工业项目已进入全面实施阶段，将在近两年内完成并获得巨大的经济效益。此外，在生态农业和生态服务业方面，贵阳市目前正在积极推进140个生态经济示范村和2万户“五改一气”农村生态项目的建设，一些生态经济村已初具雏形；同时通过推出生态旅游景区、构筑绿色市场体系、创建“绿色消费社区”等项目，大力推进全市生态服务业的发展。

（本刊通讯员）

## 仙桃市500万美元机电设备 网上国际招标

6月12日，湖北省仙桃市与奥地利金施乐公司签订了500万美金的排湖泵站改造工程设备购货合同，按照合同约定，金施乐公司将向排湖泵站提供目前世界上最先进的轴流泵设备，这是该市水利工程首次采用国际招标方式签订的“大单”。排湖泵站始建于70年代，承担着40万亩农田的排灌任务，为使排湖泵站更好地发挥效用，2004年开始利用外国政府贷款对其设备实施维修改造，资金实行财政专户管理，设备全部采用政府招投标方式采购。此次设备采购完全按照国际通行程序进行，通过专业中介公司在网上发布了全球“招标公告”，先后有包括3家外国公司在内的多家公司参与投标。通过严格竞标，奥地利金施乐公司中标。按照合同约定，奥方公司将自明年11月起向中方提供机电设备。

（刘春迎 应中勤）